

ВЕДОМОСТИ

Законодательного Собрания Новосибирской области

Дмитрий Франчук приступил к депутатским полномочиям в сентябре 2020 года. На своём округе бывает регулярно, много серьёзной работы и на законодательном уровне. Почти три года депутатской работы позади, а значит, есть о чём поговорить.

— Дмитрий Вадимович, Здвинский и Барабинский районы достаточно часто появляются в региональной новостной повестке в связи с нацпроектами, строительством объектов социальной инфраструктуры, благоустройством и рядом других инициатив. Чем вы как депутат округа объясняете такое развитие районов в последние годы?

— Как депутат округа могу сказать, что, действительно, районы развиваются, и это не остаётся незамеченным. Развитие идёт по различным



Дмитрий Вадимович ФРАНЧУК

■ Депутат Законодательного собрания НСО по избирательному округу №4 (Барабинский и Здвинский районы) ■ Комитет по бюджетной, финансово-экономической политике и собственности – заместитель председателя ■ Комиссия по наказам избирателей ■ Фракция: «Единая Россия»

ПРИЁМНАЯ ДЕПУТАТА

■ БАРАБИНСК

ул. Калинина, д. 1, каб. 102,
тел.: 8 (383) 61-73-106,
депутат Дмитрий Франчук –
раз в месяц по плану приезда,
помощник депутата
Алёна Сергеевна Зломанова –
понедельник–пятница с 9:00
до 16:00 (обед с 13:00 до 14:00).

■ ЗДВИНСК

ул. Мира, д. 13, каб. 2,
тел.: 8 (383) 63-41-192,
помощник депутата
Алла Николаевна Устинова –
понедельник–пятница
с 9:00 до 13:00.

Всё, что важно и нужно!

направлениям: это и сельскохозяйственный сектор, и туризм, и строительство значимых объектов, а значит, и создание новых рабочих мест. Приведу интересный пример. «Новосибирская продовольственная корпорация» (генеральный директор – мой коллега по заксобранию Александр Александрович Тепляков) в Здвинском районе взяла в собственность практически разваленное хозяйство «Родина», и сегодня планирует его реанимировать, возродить и сделать рентабельным. Отрадно, что сельхозпроизводителям оказывают поддержку по линии регионального минсельхоза и выдают субсидии. Появляется хозяйство, расширяется – открываются новые рабочие места, крестьяне остаются на земле, поскольку есть работа. Давайте

взглянем на программу «Комплексное развитие сельских территорий», которая с 2020 года успешно у нас работает. Пожалуйста – участвуйте! И ещё один живой пример в секторе агротуризма – это созданная Владимиром Хританковым (бренд «Карабинская») база отдыха «Бухта Лазурная» в Барабинском районе на полуострове реликтового солёного озера Чаны. Это точка притяжения для туристов. Учитывая изменения турпотоков и возросший интерес россиян к внутреннему туризму, места эти востребованы и интересны. Чаны – уникальное место, настоящее богатство региона, с первозданной природой, чистым воздухом, возможностью погружения в эту атмосферу. Сейчас активно формируется дорожная карта для туристиче-

ской отрасли, и для нашего округа это означает развитие всего, что связано с озером Чаны.

■ Развитие идёт по различным направлениям: это и сельскохозяйственный сектор, и туризм, и строительство значимых объектов, и создание новых рабочих мест.

Не скрою, есть нерешённые вопросы – с дорогами и доступностью туристических объектов. Предпринимаем попытки войти в госпрограмму «Развитие автомобильных дорог регионального, межмуниципального и местного значения в Новосибирской области», чтобы решить вопросы транспортной доступности мест отдыха. И здесь

наша задача как депутатов, моя и моего коллеги по округу Виталия Новосёлова, вместе с неравнодушными предпринимателями добиваться этого. Благо есть поручение губернатора минэкономразвития и минпромторга развивать эти направления. С учётом этих двух программ можно начать новую веху в истории округа. Ведь основная проблема у нас – конечно, дороги. На территории округа у грунта есть свои особенности, влекущие сложности при ремонтных и строительных работах. Строительство основной транспортной артерии, которая связывает два района, было в своё время всесоюзнойстройкой. Поэтому, конечно, здесь на дороги нужны и федеральные деньги.

■ Продолжение на стр. 2–3

«Сегодня мы одно целое!»

Позиция депутата Дмитрия Франчука была отмечена главой региона Андреем Травниковым.

26 октября на заседании фракции партии «Единая Россия» в Законодательном собрании губернатор Андрей Травников вручил депутату Законодательного собрания Дмитрию Франчуку благодарственную грамоту «За особые заслуги в повышении авторитета партии, а также активное участие и личный вклад в реализацию мероприятий по оказанию гуманитарной помощи военнослужащим Новосибирской области, участвующим в специальной военной операции на Украине».

«Сегодня мы одно целое! Своих не бросаем!» – подчеркнул Дмитрий Вадимович.



■ Продолжение. Начало на стр. 1

— Какие наказы избирателей вам приходилось «двигать» по срокам для ускорения их реализации?

— Есть областной закон о наказах — достаточно живой и очень интересный инструмент. Давайте очень просто расскажу, как он работает: это домашнее задание для депутата, когда во время избирательной кампании тебе, твоим однопартийцам и коллегам люди дают наказы. Формируется документ, обязательный к исполнению.

И здесь депутат — как лоббист своего округа, как представитель районов в областном центре — должен работать со всеми министерствами и ведомствами. Есть проблемы с финансированием? Значит, их надо решать на всех уровнях.

Бассейн в Здвинске, строительство очистных скважин, строительство ФАПа в селе Петраки, который стоит в плане реализации на 2024 год. Наша задача — ввести его в эксплуатацию в 2023-м. В Барабинске в наказах на 2024 год стоит капремонт кровли и окон в детском саду. Я ездил туда, оценил состояние детского сада и донёс плачевную ситуацию до руководства области. Наказ будет выполнен в 2023-м. История с Казанцевской школой абсолютно такая



Летом минувшего года в Барабинском районе побывали с рабочим визитом губернатор Андрей Травников, председатель заксобрания Андрей Шимкив, министр здравоохранения Константин Хальзов.

же. Один в один. То есть если видим ситуацию и понимаем, что решать её нужно здесь и сейчас, стараемся это делать. Но есть и ряд текущих наказов — список достаточно обширный. Тоже стараемся, как вы говорите, «двигать».

Один из значимых объектов, который планируется построить на вашем округе, — плавательный бассейн в Здвинском районе. На каком этапе сегодня подготовка к строительству? Сколько средств выделено?

— Жители района давно ждали это спортивное сооружение. История его началась в 2018 году. Пять лет назад тогда ещё и. о. губернатора Андрей

Александрович Травников во время своей избирательной кампании посещал районы области, знакомился с жителями, территориями и их возможностями. Жители и глава района обратились тогда к будущему губернатору с просьбой построить бассейн. Вопрос этот был наболевшим, долгие годы не решался. По сути, это был общенародный наказ. С определёнными трудностями разрабатывалась проектно-сметная документация. В 2020 году уже как депутат я подключился к реализации этого наказа по просьбе главы района. К сожалению, в 2020-м нас всех накрыл ковид. Из-за пандемии начались ценовые качели, связанные с изменением стоимости стройматериалов. Мы были вынуждены взять техническую паузу, чтобы вновь провести экспертизу из-за изменения цен, поскольку в противном случае перспективы строительства могли стать совершенно иными. Нам необходимо было понять, насколько адекватны новые цены. Были произведены плановые изменения в бюджет. В итоге мы пришли к тому, что три года «сдвинули» в два года. Более 300 миллионов рублей выделено на строительство бассейна, они поступят двумя траншами в течение двух лет. И вот наступил долгожданный момент — на пустыре начались работы, на площадку зашли строители.

Если говорить о самом объекте, то это стационарное здание, которое соответствует всем современным нормативам. Там разместится основной 25-метро-

вой бассейн с четырьмя плавательными дорожками и чаша для будущих мам и грудничков. Ещё раз подчеркну — потребность в плавательном бассейне в Здвинском районе, учитывая его удалённость от областного центра, очень велика. Он будет востребован и у жителей близлежащих районов.

Жители, администрация Здвинского района, депутаты — мы все ждём, чтобы плавательный бассейн был построен не просто вовремя, но и с опережением графика.

— В Барабинском районе должны построить детскую поликлинику по утверждённой правительством региона госпрограмме «Модернизация первичного звена здравоохранения Новосибирской области на 2021–2025 годы», составляющей нацпроекта «Здравоохранение». Когда начнётся эта масштабная стройка? Насколько необходима эта поликлиника району?

— Скажу так: эта история точно такая же, как и с бассейном в Здвинском районе. Не буду вновь рассказывать, как во время подготовки проектно-сметной документации мы попали в ценовой клин. Важно, что сделано сегодня. А сегодня на строительство поликлиники выделено 400 миллионов рублей, уже полным ходом идёт строительство цокольного этажа — были проблемы со сваями, но всё удалось решить. Если говорить о востребованности современной поликлиники, то она, безусловно, нужна. Это очень значимое для жителей детское медучреждение, которое станет частью медицинского кластера — рядом с ней находится ЦРБ и межрайонный онкоцентр.

— Дмитрий Вадимович, не секрет, что губернатор Андрей Травников серьёзно относится к дорожной ситуации и в Новосибирске, и в области. Известна его фраза «Объект построили, а дороги к нему не проложили!». Какова дорожная ситуация на вашем округе?

— Давайте начистоту. Ещё мой коллега Олег Иванинский (экс-депутат заксобрания, сейчас депутат Государственной думы от Новосибирской области. — прим. ред.) был соавтором проекта Центра амбулаторной онкологической



Строительство детской поликлиники — огромный шаг к созданию медицинского кластера в Барабинском районе.

Несломленный город!

27 января, в День снятия блокады Ленинграда, депутат Законодательного собрания Дмитрий Франчук и специалисты Барабинского краеведческого музея в рамках партийного проекта «Историческая память» организовали и провели урок мужества для кадетов средней школы №2 Барабинского района.

Главным гостем стала жительница блокадного Ленинграда Тамара Ивановна Емельянова. Она родилась 20 февраля 1940 года в Ленинграде. О блокаде знает со слов матери. Отец погиб при обороне Ленинграда. Мать днём работала, ночью гасила фугасы

на крышах домов. В одну из бомёжек мать ранили. Пока она была в госпитале, эвакуировали братика и сестрёнку Тамары Ивановны, в неизвестные военного времени они затерялись, может быть, погибли.

Во время эвакуации в Сибирь трёхлетнюю Тамару ранило в голову, с осколком она жила до семи лет, прошла сложную операцию — в первый класс пошла с белыми бинтами вместо бантов. Всю жизнь Тамара Ивановна работала в ООО «Сервис Барабы», прошла путь от учёницы до директора. Рабочий стаж — 53 года. Сегодня она один из активных членов Совета ветеранов труда, войны, военной службы и правоохранительных органов Барабинского рай-



она, участник объединения «Дети войны».

На уроке ребята посмотрели документальный фильм о том ужасе, который пережили ленинградцы за 900 бло-

кадных дней, узнали интересные исторические факты о блокадном Ленинграде и героической стойкости его жителей. Поделились историями своих праде-

дов — участников Великой Отечественной войны.

Бессмертный подвиг защитников города на Неве и жителей Ленинградской области навечно останется в памяти народа, будет служить примером самоотверженности, мужества и патриотизма для нынешних и будущих поколений.

От всего сердца желаю вам крепкого здоровья, мира, успехов и благополучия! Вечная память всем тем, кто подарил нам мир и свободу! — пожелал присутствующий Дмитрий Франчук.

помощи, который должен был стать объектом здравоохранения межрайонного масштаба, оснащённым по последнему слову техники. Получать помощь здесь смогут и жители Куйбышевского, Здвинского, Убинского и Северного районов. Сегодня ЦАОП готовится к открытию. Летом прошлого года губернатор Андрей Травников и председатель заксобрания Андрей Шимкив побывали с рабочей поездкой в Барабинском районе. Глава региона обратил внимание на плачевную ситуацию с подъездными путями к объекту медкластера, тогда ещё недостроенного, и дал соответствующие поручения минтрансу. По государственной программе «Развитие автомобильных дорог регионального и местного значения в Новосибирской области» в 2023 году бюджету города Барабинска выделена субсидия в размере 62 миллиона 822 тысячи рублей на капитальный ремонт автомобильной дороги с устройством тракта, парковки, тротуара и уличного освещения в районе ЦАОП и строящейся детской поликлиники. Нынешним летом всё будет приведено в норму.

Летом прошлого года губернатор Андрей Травников и председатель заксобрания Андрей Шимкив побывали с рабочей поездкой в Барабинском районе.

— Сегодня в Новосибирской области активно развивается патриотическое направление, в частности,



Спустя много лет дан старт реализации партийного проекта – строительству бассейна в Здвинском районе. И вот радостное событие – подрядчик приступил к выполнению заказа.

«Движение первых», которое поддерживает губернатор. Вы недавно были на открытии отделения «Движения первых» на базе Старошербаковской школы в Барабинском районе. Можете рассказать об этом движении в районе?

— Юнармия и «Движение первых» работают на округе не на словах, а на деле. У нас идёт полноценное взаимодействие – как депутат участвую в материальном обеспечении отрядов летним и зимним обмундированием. Я видел горящие глаза ребят на открытии отделения в Старошербаковской школе – и это не может не радовать!

Здесь главное, что они понимают: быть первым – важно и нужно! Понимают роль государства, в котором мы живём, учимся, работаем, строим будущее. Это должно быть с юных лет. К сожалению, был период, когда патриотическое воспитание молодёжи отошло на второй план. Поэтому очень важно, что сегодня государство уделяет этому большое внимание. Вспомните пионерские лагеря! Каждый подросток чувствовал команду, свой отряд. Мы все с гордостью стояли на линейке, дежурили в столовой и участвовали в «зарницах»...

— В апреле 2022 года вас избрали заместителем председателя комитета по бюджетной, финансово-экономической политике и собственности. Как-то изменилась ваша работа в связи с новым статусом?

— Я окунулся в совершенно другую депутатскую жизнь. Бюджетный комитет – один из главных комитетов заксобрания. Всё, что происходит в регионе, связано с бюджетным комитетом, особенно в это непростое время. Мир цифр, точности, профессионализма. Повышение заработной платы, выполнение указов президента – все вопросы решаются здесь. И, конечно, это дополнительный инструмент для исполнения наказов избирателей.

— Прокомментируйте недавно вышедшее постановление правительства региона о надлежащем содержании домашних животных.

— Для меня это важная тема, поскольку от партии «Единая Россия» я назначен председателем общественного совета ФПП «Защита животного мира». Достаточно новая для меня тема, в которую я довольно быстро погрузился. Я вижу огромное количество причастных: зоозащитников, волонтёров. Моя компетенция – быть законодательным двигателем важных и нужных инициатив, исходящих от общественного совета. В рамках нашего партийного проекта будет изготовлена специальная литература, будем работать с молодёжью и пытаться достучаться до старшего поколения, которое подаёт пример своим детям и внукам.

Что касается постановления, то, на мой взгляд, оно очень своевременно: и в том, что касается количества и условий содержания домашних питомцев, и в том, чтобы они не портили другим жизнь. Думаю, результат не будет мгновенным, мы сможем наблюдать его на длинной дистанции. Потому что у нас так: либо впитали с молоком матери, что нужно во время выгула собаки брать на улицу совок и специальный пакет, либо будем привыкать к этому постепенно с непопулярными методами в виде штрафов.

— Есть ли у вас глобальные, возможно, даже фантастические идеи, которые хотелось бы воплотить на округе?

— В Здвинском районе хотелось бы начать строительство служебного жилья, чтобы обеспечить профессиональными кадрами бассейн, который построим. Мы уже этот вопрос обсуждали с главой района Михаилом Ивановичем Колотовым. Ещё одна актуальная и важная задача – укрепление материальной базы Здвинского аграрного лицея. Будем привлекать предпринимателей, которым было бы интересно вложиться в специалистов, которые после обучения придут к ним на производство. В Барабинском районе – обеспечить должное состояние пешеходных переходов и улучшить состояние дорог. А это уже потянет за собой дальнейшее планирование, повышение привлекательности районов и привлечение туристов в интересные места. Так что ничего фантастического. Всё, что важно и нужно людям, необходимо реализовывать. Главное – достучаться до нужного кабинета. Работаем!



Здание бассейна будет в два этажа, общая площадь – 2 512,34 кв.м., – уточнил депутат Законодательного собрания НСО Дмитрий Франчук.

Мы в ответе за тех, кого приручили

Депутат Законодательного собрания, председатель общественного совета ФПП «Защита животного мира» Дмитрий Франчук посетил приют для животных «Котопёс» в городе Куйбышеве.

Этот приют – негосударственное предприятие, которое заключает договоры с муниципалитетами на содержание и стерилизацию собак. В учреждении работают пять человек. Собак сюда свозят с трёх ближайших районов. Как рассказал руководитель приюта Евгений Бессонов, здесь постоянно находятся около 80 «постояльцев». После стерилизации животных возвращают на свободу на то место, с которого изловили. Однако

некоторые питомцы остаются здесь навсегда.

Депутат отметил, что условия содержания животных – на достойном уровне. За ними организован постоянный уход. Они находятся в просторных вольерах, там происходит систематическая уборка. На улице есть специальная площадка для выгула. Собаки выглядят здоровыми, игривыми.

Евгений Бессонов обозначил главные проблемы: «Бесконтрольное размножение животных – как домашних, так и бездомных – основной бич городов. Многие хозяева приносят котят и щенков и говорят – пристройте, а всех пристроить невозможно. Ещё одна беда – люди отпускают своих питомцев в ошейнике погулять

самостоятельно, а это нарушение. Собака может легко потеряться, наши печальные наблюдения и выводы таковы, что большинство безнадзорных собак – бывшие домашние».

— Каждому знакомо высказывание «мы в ответе за тех, кого приручили». Многие бездомные животные – брошенные питомцы или не нужное хозяевам потомство домашних любимцев. Но отказ хозяев не должен лишать животных права на заботу, поэтому мы помогаем приютам и продолжим помогать в будущем, – сказал Дмитрий Франчук.

Депутат и директор приюта обсудили дальнейшее взаимодействие для решения вопросов социализации безнадзорных животных.





**Прямое взаимодействие с жителями –
одно из основных направлений в работе депутата.**

Депутат Законодательного собрания Дмитрий Франчук регулярно проводит личные приёмы избирателей на своём округе. Люди приходят с разными вопросами. Все обращения депутат внимательно рассматривает. Именно сейчас нашим людям необходима прочная внутренняя опора и поддержка.

План реализации наказов избирателей депутату Законодательного собрания Новосибирской области Дмитрию Франчуку на 2023 год

Барабинский район

- Ремонт дороги по ул. Юбилейная в д. Старощербаково
- Приобретение и установка газовой модульной котельной в д. Старощербаково
- Установка вышки «Теле2» в д. Старощербаково
- Замена окон и кровли в Устьянцевской СОШ (д. Устьянцево)
- Ремонт дороги по пер. Центральный в п. Арисово
- Замена кровли спортзала Зюзинской СОШ (с. Зюзя)
- Замена покрытия крыши филиала Казанцевской ООШ на оцинкованный профиль, подшивка потолков учебных кабинетов (д. Казанцево)
- Капитальный ремонт дороги по ул. Центральная в д. Белово
- Капитальный ремонт дороги по ул. Зелёная в д. Кармакла
- Обеспечение кадрами ФАП в п. Красный Яр
- Капитальный ремонт уличного освещения с установкой прибора учёта в с. Новочановское
- Решить вопрос по отлову и содержанию собак без владельцев в г. Барабинск (в 2023 году запланировано начало работ по проектированию и строительству приюта для животных)
- Решить вопрос об улучшении телефонной связи и доступности сети интернет в д. Новокурупкаевка и п. Дунаевка
- Включение д. Кармакла в программу «Чистая вода»
- Замена окон, ремонт крыши в МКДОУ №3 г. Барабинска

Здвинский район

- Бурение водозаборной скважины в п. Петропавловский
- Строительство ФАПов с жильём в с. Старогорносталево и с. Петраки
- Строительство станции водоочистки в рамках государственной программы «Чистая вода» в д. Барлакуль
- Ремонт памятника участникам Великой Отечественной войны в с. Лянино
- Капитальный ремонт МКУК «Петраковский СДК» (с. Петраки)
- Ремонт (щебенение) участка дороги Петраки – Новоалексеевка с 18 по 25 км
- Включить в государственную программу Новосибирской области «Чистая вода» бурение глубоководной скважины в с. Сарыбалык
- Строительство бассейна в Здвинске
- Продолжить реализацию мероприятий по модернизации учреждений образования по программе «Школьное окно», ремонт кровель, укрепление материально-технической базы в с. Здвинск
- Продолжить в Здвинском районе ежегодную выездную акцию бригады врачей-онкологов Новосибирского областного клинического онкологического диспансера
- Ремонт автомобильных дорог Здвинск – Барабинск, Здвинск – Довольное

Рождество – время добра

7 января депутат Законодательного собрания Дмитрий Франчук организовал акцию «Рождественское добро».

Волонтёры Центра культуры, спорта и молодёжной политики Барабинского района подарили рождественское настроение детям, находящимся на лечении в детском отделении ЦРБ Барабинска. Каждому ребёнку Дед Мороз и Снегурочка вручили рождественскую звёздочку и сладкий подарок. Депутат подарил для детского отделения настольные игры и игрушки, чтобы скрасить пребывание детей в стационаре.

«Добро нужно делать своими руками, и мы будем продолжать его делать. Хочу пожелать всем крепкого здоровья и не терять веру в лучшее», – отметил депутат.



О ребятах и зверятах

Депутат Законодательного собрания Дмитрий Франчук организовал поход барабинских школьников в Новосибирский зоопарк.



Ученики школы №47 города Барабинска на школьных каникулах отправились в увлекательное путешествие. Раньше, когда депутат приезжал в школу с рабочим визитом, школьники рассказали ему о своём желании всем вместе попасть в зоопарк. Вскоре Дмитрий Франчук с большим удовольствием подарил ребятам билеты. Школьники несколько часов гуляли по зоопарку, смотрели на животных и слушали увлекательную экскурсию.

«Благодарю директора зоопарка Андрея Шило за тёплый прием и увлекательную экскурсию для детей!» — отметил Дмитрий Франчук.

Здесь будет чистая вода!

Реализацию трёх проектов запланировали в Здвинском районе на 2023 год по программе «Чистая вода».

Это строительство водозаборной скважины в посёлке Петропавловский Алексеевского сельсовета, установка модульной станции водоочистки в деревне Барлакуль Лягинского сельсовета, изготовление проектно-сметной документации на строительство водозаборной скважины в селе Сарыбалык.

Как прокомментировал Дмитрий Франчук, министр жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Новосибирской области Денис Архипов сообщил об увеличении до 4 млрд рублей финансирования строительства и реконструкции объектов водоснабжения и водоотведения в Новосибирской области.

